

走基层 看变化 话发展

2018菏泽经济社会发展新成就特别报道

编者按:

为落实菏泽经济社会发展现场观摩工作会议精神,全方位、多角度、深层次展示菏泽经济社会发展新成就,菏泽组织主流媒体开展经济社会发展巡礼——媒体“走基层、看变化、话发展”集中采访报道活动。系统盘点菏泽经济社会新发展、新变化、新亮点。齐鲁晚报·齐鲁壹点特派骨干记者进行全程采访,以媒体视角表现菏泽经济社会发展大主题,以小切口展现菏泽决胜全面小康、实现后来居上的能量和决心。

对症下药,才能变闲、废为宝

菏泽发力盘活“僵尸资产”,“腾笼换鸟”释放新动能

文/片 本报记者 赵念东

经济社会持续发展,就需要不断寻找新动力、释放新动能、实现新跨越,而新旧动能转换就是培育发展新动能、改造提升传统动能。曹县的山东富茂年产100万套家具项目正是建立在一闲置近6年的“僵尸企业”之上,通过“腾笼换鸟”盘活了县工业园区三氯蔗糖项目。而单县精细化工产业园危废处理项目则立足全市,回收化工企业危废物,回收余热,循环利用。



►在山东富茂年产100万套家具项目的一车间内,工人正生产的家具将售往国外。

“僵尸企业”老大难 对症下药是关键

提到位于曹县工业园区的三氯蔗糖厂,当地的县委、县政府就很头痛。该厂开始建于2013年,由于厂商融资建设,期间因运营不善,资金链断裂,厂房的围墙刚刚建好,工厂便倒闭了。由于该厂外欠大量债款,矛盾纠纷诸多,无人敢接收,一直处于闲置状态。

因不良资产、债务、历史包袱遗留在原企业形成的“僵尸企业”,浪费社会资源,大量土地、资金、原材料、劳动力等社会资源被无效占用,一直令当地政府很头痛。针对“僵尸企业”,今年以来,曹县多措并举,具有发展潜力和市场前景的项目,督促用地单位采取自主改造、追加投资等方式,限期盘活利用存量空闲土地。

而对经营管理不善、丧失市场前景且自身缺乏改造提升能力的企业,积极协助其引入新的投资主体,通过合作共建、项目嫁接、依法转让等方式促

进空闲土地盘活利用;对企业无力追加投资或改造升级而主动退出以及单位破产、撤销、迁移等原因造成的空闲土地,依法收回国有建设用地使用权后重新安排使用。

其中,山东富茂年产100万套家具项目就是很好的代表。该项目是在原三氯蔗糖项目基础上嫁接盘活的一个新项目,总投资5.3亿元,占地307亩,规划建筑面积16.3万平方米。待项目全部建成投产后,年可实现销售收入6亿元、税收1500万元,可安置就业1000余人。

瞄准高精端制造 实现价值最大化

“刚开始过来时,厂区中的厂房只有围墙,没有房顶,地面还是荒草。”山东富茂公司总经理朱国江告诉记者,这都不算棘手,关键是原三氯蔗糖厂外债纠纷很多,但在县委、县政府的积极协调下,他终于卸下这些后顾之忧,于2017年元月份开始投资建设。

“我就从未建好的厂房开

始做起,一步步规划未来。”朱国江说,山东富茂公司的原厂在曹县魏湾镇,是以条柳编及木制工艺品为主的生产方向,但由于生产分散以及今年市场销路变窄,效益不好。

于是,山东富茂公司以此为契机,一改以往以条柳编及木制工艺品为主的生产方向,新购置生产设备891台,建新的管理团队以“开发高新技术成果,促使高新技术产业化”为宗旨,转型升级为高档实木家具制造,产品主要出口沃尔玛、家乐福等欧美国家大型超市,与以往相比,利润高10%,且还在上涨中。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在实地探访中还了解到,该项目还设立电子商务服务中心,可较好地带动电子商务产业发展,有效带动广大群众创业就业;原有柳编、草编产业实行外包,为贫困群众提供就业机会。

在改变以往传统生产方式,瞄准高精端市场方面,单县华康新希望木业项目投资15亿元,主要集中在生产中高密度板、高档实木宝丽板。该项目二期

投巨资安装年产高档实木宝丽板30万立方米生产线,引进德国辛北尔康普公司和意大利玛帕尔公司成套人造板智能生产设备,更加智能、环保。该项目还对宝丽板、密度板深加工,提高产品附加值,实现从初级产品到高档产品的转变。

危废物安全“解体” 还能回收余热再利用

对于菏泽的化工企业与工业制造企业来说,危废物是一个敏感词。“之前,菏泽没有危废物处理企业,最近的只能运到青岛的一家危废物处理公司,不仅成本高,运输也不方便。”永舜环保公司总经理马英群说,基于此,单县启动了精细化工产业园危废处理项目,该项目由山东尚舜化工有限公司投资建设,项目总投资9.5亿元,建设规模为5088平方米,购置设备288台套,年危废物处理3.6万吨。

马英群说,危废物主要来自于化工企业和工业制造企业,分为固态和液态,如果不及时处理,会对环境、空气、水源

等造成“不可低估的污染威胁”。由于菏泽没有专门的处理公司,所以只能运到外地处置。“当时,全省只有青岛有一家危废物处理公司,不仅成本高,而且在跨市转移处理须经过长距离运输,运输过程存在环境安全隐患。”他说,目前,山东尚舜化工有限公司投资建设的危废物处理项目是山东省第二家、菏泽市第一家,项目总投资1.25亿元,拟建2套回转炉焚烧系统,危废物储存系统、余热回收系统。此外,该项目还配备建设收运系统(含10辆4.5t专用运输车辆)、辅料储罐、暂存系统、公用工程和环保工程等,年可处理危废物3.6万吨。

“该项目每天可以处理50吨危废物,危废物在焚烧过程中所释放的有害气体经过层层过滤变成无害气体排出。”马英群称,最后剩下的废渣可以再利用,而通过余热回收系统,每小时可产生7吨的蒸汽,而这些蒸汽通过管道输送至周边企业有偿使用,不仅再次创造了价值,还真正实现了废物的重复利用。

中国肿瘤疗法进驻美国 缓释库疗法走出国门

2016年获得美国新生命肿瘤中心专家组认可,“缓释库疗法”被引入美国并用于患者临床治疗。



泰美宝肿瘤医院始建于1998年,为城镇职工和新农合定点单位。医院自建院20年来,已成功为来自美国、日本、俄罗斯、香港、澳门以及全国30多个省市的41000多名肿瘤患者进行诊治,创造了一个又一个生命奇迹,被广大肿瘤患者亲切的称为“生命的绿色加油站”。

我院特色疗法“缓释库疗法”荣获中国、美国、澳大利亚三个国家技术专利。超微创、精准、肿瘤内给药,不手术,无痛苦,治疗肿瘤效果好。



健康热线:400-658-7396